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Contexto y objetivos

La presentación de los resultados se estructurará en cinco bloques temáticos:

1. Situación Laboral

2. Situación económica y expectativas

3. Perspectiva de negocio en el mercado español

4. Grado de dificultad en diversas áreas de las empresas

5. Valoración general del clima empresarial

Objetivo Identificar nuevas tendencias y evoluciones significativas. 

Contexto Presentación de resultados obtenidos a través de la colaboración entre Qualimetrie y las                      

Cámara de Comercio Franco Española y Cámara de Comercio Francesa, contando con valiosa participación de sus socios.

Contexto

Objetivo
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Estructura de la muestra

Período:

Números de respuestas: 
Perfil de los encuestados: 

128

50 78
Madrid Barcelona

Enero - Febrero

20,31%
20,31%

15,63%

9,38%

9,38%

5,47%

3,91%

3,13%

3,13%

1,56%

1,56%

0,78%

0,78%

0,78%

0,78%

0,78%

0,78%

0,78%

0,78%

0,78%

Director General

CEO

Director

Director comercial

Director Financiero

Director Regional

Director de Filial

Gerente

Presidente

Consejero Delegado

Socio

CEO

Director de áreas

Director de Comunicación

Director de Filial

Director Relaciones Institucionales

Directora departamento jurídico

Fundador

Marketing

Planta de producción

Tipología de empresa:

76,56% son empresas filiales de un grupo francés 
(14,84% están en Barcelona y 8,59% en Madrid)

23,44% son empresas creadas por un francés 
(46,09% están en Barcelona y 30,47% en Madrid)

Estudio cuantitativo  
mix Online - telefónico

Modo de recopilación:
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Estructura de la muestra

Tamaño de la empresa por empleado:
14,06%

9,38%

7,81%
7,81%

7,03%

6,25%

6,25%

6,25%

4,69%

4,69%

3,91%

3,13%

3,13%

3,13%

3,13%

2,34%

1,56%

1,56%

1,56%

0,78%

0,78%

0,78%

OTROS, precise:
Informática & Nuevas Tecnologías

Banca & Seguros
Bienes de consumo

Servicios
Retail
Salud

Transporte & Logística
Consultoría & Asesoría

Medioambiente & Energía
Automoción

Agro alimentario
Construcción e infraestructuras

Marketing, Comunicación  y PPRR
Recursos Humanos

Hostelería
Enseñanza

Lujo
Traducción e interpretación

Industria Turismo y ocio
Media (medios de comunicación)

Servicios jurídicos

Sector:

Entre 1 y 9 
empleados

MAD BCN

10,94%

7,03% 14,06%

9,38% 9,38%

7,81%

Entre 10 y 49 
empleados

Entre 50 y 249 
empleados

14,84% 26,56%Más de 250 
empleados

GLOBAL

18,75%

21,09%

18,75%

41,41%



Estructura de la muestra

¿Cuál es el porcentaje de mujeres en su empresa?
Madrid

0% 0,78% 0,78% 1,56%
Hasta 15% 0% 5,47% 5,47%
De 16% a 30% 7,03% 9,38% 16,41%
De 31% a 50% 17,19% 25,00% 42,19%
De 51 % a 65% 9,38% 8,59% 17,97%
Más de 65% 4,69% 11,72% 16,41%

MAD BCN

La escala de porcentaje de 31% a 50%,  está 
comprendida mayormente por empresas 

entre 10 y 49 empleados (31,48%)

GLOBAL

Media 47% 
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Estructura de la muestra

Tamaño de la empresa por facturación:

Menos de 1 M euros

MAD BCN

10,16%

6,25% 10,16%

5,47% 9,38%

9,38%

Entre 1 M y 5 M euros

Entre 5 M y 20 M euros

3,13% 7,81%Entre 20 M y 50 M euros

GLOBAL

14,06% 21,58%Más de 50 M euros

0,78% 1,56%Otros

19,53%

16,41%

14,84%

10,94%

35,94%

2,34%
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Evolución del empleo

¿Cómo ha evolucionado la plantilla de su empresa en 2023?

66,41%
11,71%

21,88%
Ha aumentado
en 2023

Ha disminuido
en 2023

4% 15% 4% 17%

50%
15% 25% 11%

46%
70% 71% 72%

Entre 1 y 9
empleados

Entre 10 y 49
empleados

Entre 50 y 249
empleados

Más de 250
empleados

¿Cómo CREE que cambiará la plantilla de su empresa en 2024?

59,38%
5,47%

35,16%

CREO que aumentará
en 2024
CREO que disminuirá
en 2024
CREO que no
cambiará en 2024

0% 0% 8% 9%

63%
33% 21% 30%

38%
67% 71% 60%

Entre 1 y 9
empleados

Entre 10 y 49
empleados

Entre 50 y 249
empleados

Más de 250
empleados

66% 
incremento en su 

plantilla

Evol. crecimiento.2023: +3,62 

Evol.  estimación 
crecimiento 2023: +2,98 

La estimación para 2024 
difiere en los resultados 
por Cámara:
• Madrid 68%
• Barcelona 53,85%

Aumento del 10% en 
comparación con las 

previsiones
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Situación económica

¿Cómo calificaría la situación económica actual de su empresa? 

58,59%
33,56%

7,81%

Buena
Satisfactoria
Pobre

41,67% 48,15%
79,17%

62,26%

33,33%
48,15%

16,67%
33,96%

25,00%
3,70% 4,17% 3,77%

Entre 1 y 9
empleados

Entre 10 y 49
empleados

Entre 50 y 249
empleados

Más de 250
empleados

¿Cómo cree que evolucionará su volumen de negocio en 2023 con respecto a 2024?

82% 15% 3%

Crecerá No cambiará Disminuirá

70,83% 74,07% 83,33% 90,57%

29,17% 25,93% 12,50% 3,77%
4,17% 5,66%

Entre 1 y 9
empleados

Entre 10 y 49
empleados

Entre 50 y 249
empleados

Más de 250
empleados

Las empresas con 
mejor percepción de 
la economía española 
son las empresas 
entre 50 y 249 
empleados.

Evol. 2023: +5,1 

En la proyección de la 
evolución de negocio hay 
una diferencia entre los 
resultados de ambas 
cámaras:
• Barcelona 48,44% 
• Madrid  33,59%



Situación económica: Expectativas

¿Cuáles son sus expectativas para el crecimiento de la economía española en los próximos 12 meses?

65%21%

Disminuirá

57,81%
32,03%

10,16%

Crecerá No cambiará Disminuirá

Empresas que 
facturan entre 
20M y 5M

43%

Empresas que 
facturan entre 
1M y 5M

No cambiará

Empresas que 
facturan + 50M

Crecerá

En el barómetro anterior, las empresas con una facturación >+ 50M no tenían expectativas de crecimiento.
Sin embargo, para este año las expectativas cambian radicalmente: más de la mitad opinan que habrá un 
crecimiento.

Evol.2023: crecerá +30,5
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56,25%

39,06%

4,69%

Crecerá No cambiará Disminuirá

Perspectivas de negocio en el mercado español

¿Cuáles son sus expectativas para la inversión de su empresa en España en los próximos 12 meses?

No cambiará CreceráDisminuirá

62% 65%7%

Empresas que 
facturan entre 
20M y 50M

Empresas que 
facturan entre 1M 
y 5M

Empresas que 
facturan + de 
50M

Evol .2023 crecerá: +11,5 

Las expectativas de inversión varían en función del volumen de facturación de la empresa. 
Ahora el 65% de las expectativas de crecimiento provienen de empresas que facturan más de 50 millones.



Perspectivas de negocio en el mercado español

¿Tiene su empresa alguna perspectiva de inversión en el mercado español este año?

SI
54%

NO
46%

SI

2,34%
5,47%

7,03%
7,81%
7,81%

23,44%

OTROS

Entre 20M y 50M

Entre 5M y 20M

Entre 1M y 5M

Menos de 1M

Más de 50M

NO

5,47%
7,81%
8,59%

11,72%
12,50%

Entre 20M y 50M

Entre 5M y 20M

Entre 1M y 5M

Menos de 1M

Más de 50M

Evol. 2023 “SI”: +1

La perspectiva de inversión en el mercado para este año difiere en los resultados por Cámara:
Barcelona con un 30% afirman que “sí” tienen perspectiva de inversión Vs. 24% de Madrid



Perspectivas de negocio en el mercado español

En el contexto actual, ¿Cuáles son sus áreas de inversión en España?

52%
14%

31%

34%

48%

En Logística

Tecnología

En Producción

En Fuerza de Ventas

Respuestas múltiples

Fuerza de 
venta

1 Menos de 1 M euros 72%
2 Entre 20 M y 50 M euros 57%
3 Entre 5 M y 20 M euros 53%
4 Entre 1 M y 5 M euros 52%
5 Otros 33%
6 Más de 50 M euros 30%

La tecnología debuta en el ranking de las tres principales áreas de inversión, destacándose especialmente en 
los sectores de Informática y Nuevas Tecnologías, con un 14%, seguido de cerca por Banca y Seguros, con un 8%

Tamaño de empresa por facturación

Evol. 2023 “Fuerza de venta”: -16
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Grado de dificultad en las áreas de las empresas

¿Cómo calificaría el grado de dificultad de su empresa en las siguientes áreas? 

52%

(Puntuación de 1 a 4 dónde 1 es muy difícil y 4 es muy fácil)

Aumento de los precios de los 
suministros: costes de la inflación 2,2

Problemas de suministro con 
los principales proveedores

2,7

Retraso o saturación de los 
proveedores de transporte 2,7

Retrasos en los pagos del sector 
privado 2,7

Retrasos en los pagos del sector 
público 2,6

Muy difícil Muy fácil

Coincide nuevamente como 

principal área de dificultad el 

aumento de los suministros, 

coste de la inflación. 

En 2023 tenía una valoración 

media de 2,0.

Evol. 2023: +0,2 

Evol. 2023: +0,1 

Evol. 2023: -0,1 

Evol. 2023: -0,1 

Evol. 2023: -0,3 



1,0

2,0

2,0

2,4

2,0

2,0

2,0

1,0

2,0

1,9

1,8

1,5

1,6

1,0

3,0

2,5

2,3

1,5

3,0

1,7

1,0

1,7

2,0

2,3

2,3

2,3

2,1

2,0

2,0

2,0

2,0

1,8

1,8

1,8

1,8

1,6

1,0

Hostelería

Construcción e Infraestructuras

Marketing, Comunicación  y PPRR

Informática y N.Tecnologías

Agro alimentario

Lujo

Servicios jurídicos

Traducción e interpretación

Automoción

Bienes de consumo

Retail

Transporte y logística

Salud

Industria Turismo y ocio

Total general
Madrid
Barcelona

Grado de dificultad en las áreas de las empresas

Aumento de los precios de los suministros: Costes de la inflación

Aumento de los 
precios

MAD BCN

2,3%2,1%

GLOBAL

2,2%

Sector: 

(Puntuación de 1 a 4 dónde 1 es muy difícil y 4 es muy fácil)

Los sectores que más diferencias 
tienen en su valoración según la 
cámara:
• Hostelería
• Informáticas &Nuevas 

tecnologías
• Traducción e interpretación



Grado de dificultad en las áreas de las empresas

¿Cómo calificaría el grado de dificultad de su empresa en las siguientes áreas? 
(Puntuación de 1 a 4 dónde 1 es muy difícil y 4 es muy fácil)

Incumplimiento de pago por parte 
de los clientes 2,5

Flujo de caja o falta de 
liquidez

2,7

Reducción del mercado o cierre 
del mercado 2,7

Retraso en la financiación de 
proyectos de inversión 2,7

Disminución del poder 
adquisitivo de los consumidores 
finales

2,4

Muy difícil Muy fácil

Los sectores:
• Bienes de consumo, Banca& 

seguros
• Informática
• Nuevas Tecnologías
• Retail
han obtenido el mayor porcentaje de 
valoración entre 1 y 2 sobre la 
“Disminución del poder adquisitivo 
de los consumidores”

Evol. 2023: -0,2 

Evol. 2023: -0,2 

Evol. 2023: +0,1 

Evol. 2023: +0,1 

Evol. 2023: -0,5 



Grado de dificultad en las áreas de las empresas

¿Cómo calificaría el grado de dificultad de su empresa en las siguientes áreas? 

(Puntuación de 1 a 4 dónde 1 es muy difícil y 4 es muy fácil)

Encontrar habilidades 2,3

Retener el talento 2,4

Muy difícil Muy fácil

Encontrar habilidades y 
retener talento son las 
áreas de dificultad en gran 
medida que se repite en 
comparación al clima 
anterior



Grado de dificultad en las áreas de las empresas

Encontrar 
habilidades

MAD BCN

2,3%2,3%

GLOBAL

2,3%

Sector: 

Encontra habilidades (Puntuación de 1 a 4 dónde 1 es muy difícil y 4 es muy fácil)

2,3

2,3

2,3

1,5

2,0

2,0

2,0

2,5

2,0

1,0

1,0

2,5

2,2

2,8

1,8

1,5

2,0

1,8

2,3

2,3

2,2

2,1

2,0

2,0

2,0

2,0

1,8

1,8

1,7

Informática y N.Tecnologías

Salud

Servicios

Transporte y logística

Enseñanza

Industria Turismo y ocio

Lujo

Medioambiente y Energía

Construcción e Infraestructuras

Marketing, Comunicación  y PPRR

Consultoría y asesoría

Total general Madrid Barcelona



Grado de dificultad en las áreas de las empresas

Retener talento

MAD BCN

2,4%2,3%

GLOBAL

2,4%

Sector: 

Retener talento (Puntuación de 1 a 4 dónde 1 es muy difícil y 4 es muy fácil)

3,0

2,6

2,0

2,1

3,0

2,0

2,0

2,0

2,0

1,0

1,5

1,7

2,3

2,0

1,8

2,0

1,8

2,3

2,3

2,2

2,1

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

1,5

Construcción e Infraestructuras

Retail

Servicios

Bienes de consumo

Consultoría y asesoría

Industria Turismo y ocio

Lujo

Marketing, Comunicación  y PPRR

Servicios jurídicos

Medioambiente y Energía

Total general Madrid
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Valoración general del clima empresarial

¿Cuál es su valoración general del actual clima empresarial en España? 

EXCELENTE
2%

MUY BUENA
18%

BUENA
63%

MALA

14%

Nota: Un 3% de los encuestados no quisieron valorar el clima actual

La percepción del clima 
empresarial varía en 
ambas Cámaras:
• Barcelona 40,63%
• Madrid 22,66%

Evol. 2023: -1

Evol. 2023: +6

Evol. 2023: +8

Evol. 2023: -11



Valoración general del clima empresarial

EXCELENTE MUY BUENA BUENA MALA NS/NC

Agro alimentario 0% 25% 75% 0% 0%
Automoción 0% 40% 40% 20% 0%
Banca & seguros 10% 20% 50% 10% 0%
Bienes de consumo 0% 0% 90% 10% 0%
Construcción e infraestructuras 0% 25% 75% 0% 0%
Consultoría & asesoría 0% 33% 33% 33% 0%
Enseñanza 0% 50% 50% 0% 0%
Hostelería 0% 33% 67% 0% 0%
Industria Turismo y ocio 0% 100% 0% 0% 0%
Informática & nuevas tecnologías 0% 25% 75% 0% 0%
Lujo 0% 0% 0% 50% 0%
Marketing, Comunicación  y PPRR 0% 0% 50% 50% 0%
Media ( medios de comunicación) 0% 0% 0% 100% 0%
Medioambiente & Energía 0% 0% 50% 50% 0%
OTROS, precise: 0% 17% 67% 17% 0%
Recursos Humanos 0% 25% 75% 0% 0%
Retail 0% 25% 50% 13% 13%
Salud 13% 13% 63% 0% 0%
Servicios jurídicos 0% 0% 100% 0% 0%
Servicios 0% 11% 89% 0% 0%
Traducción e interpretación 0% 0% 100% 0% 0%
Transporte & logística 0% 13% 63% 25% 0%

Valoración por sectores
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Percepción del clima empresarial
¿Cuál es su percepción en España de los siguientes aspectos?

Estabilidad económica

Innovación, investigación y 
desarrollo

La economía del futuro

Cualificación de la mano de obra

MEDIA

El marco de incentivos a la 
inversión extranjera

La gestión de la crisis y las 
medidas de apoyo propuestas

2,5%

2,4%

2,5%

2,5%

2,3%

2,1%

Mala 
percepción

Buena 
percepción

Sector Bienes de consumo (12%)

Sector Retail (9%)

Sector Bienes de consumo (11%)

Sectores Bienes de consumo / Transporte & 
Logística (10%) / Retail (8%)

Sectores Bienes de consumo /Banca & 
Seguros (9%)

Sectores Servicios / Banca & Seguros (9%)

Estructura de nuevo equipo de 
gobierno

2,0% Sectores Banca & seguros / Informática 
& Nuevas Tecnologías (10%)

Sectores que han valorado entre 1 y 2
Evo.

+0.3

+0.2

+0.3

0

0 

+0.1

(Puntúe cada ítem entre 1 y 4,  donde 1 es una mala percepción y 4 una 
buena percepción.)
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Áreas de apoyo 

¿En qué áreas es más necesario el apoyo del gobierno en el contexto geopolítico actual? 
(seleccione sólo las áreas consideradas prioritarias)

40%

En el marco 
económico - político

En los costes 
laborales

En las barreras 
administrativas
/ burocráticas

24%

1
23

Las tres áreas consideradas como prioritarias:

26%21%

Los sectores que mayor 
importancia dieron al marco 
económico – político han 
sido: 
• Consultoría - Asesoría
• Banca & Seguros
• Informática & Nuevas 

Tecnologías
• Retail
• Transporte & Logística

Evol.2023: -4

Evol. 2023: +2



Conflictos bélicos “Impacto en el crecimiento”

¿Qué grado de impacto cree usted que la 
situación derivada de la guerra en Ucrania podría 
tener en el crecimiento económico de España? 

En una escala del 1 al 10, siendo 1 la mínima 
influencia y 10 la máxima influencia, 

¿Qué grado de impacto cree usted que la situación 
derivada del conflicto Israel y Palestina podría tener 
en el crecimiento económico de España?

En una escala del 1 al 10, siendo 1 la mínima 
influencia y 10 la máxima influencia, 

5,3% 5,1%

La percepción global de los encuestados es que estos conflictos NO influyen en gran medida al crecimiento de  España
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Desarrollo Sostenible

¿En una escala del 1 al 10, dónde 1 es ninguna importancia y 10 es muy importante para usted, qué importancia 
concede a los ODS de la ONU (desarrollo sostenible) en su estrategia de desarrollo? 

24%

6,2

Es muy importante en la estrategia de los siguientes sectores: 

• Medioambiente & Energía 15,38%

• Agro alimentario 11,54%

• Informática & Nuevas Tecnologías 11,54%

• Retail 11,54%

Media de la importancia del desarrollo sostenible en la 
estrategia de desarrollo



SI
28%

NO
72%

I+D

¿Tiene un departamento de I+D en España? SI

11,11%
11,11%
12,50%
12,50%
16,67%
23,53%

41,67%
42,86%
50,00%
50,00%
50,00%
50,00%
50,00%
50,00%

100,00%

Bienes de consumo

Servicios

Retail

Transporte &amp; logística

Consultoría & asesoría

OTROS, precise:

Informática &nuevas tecnologías

Salud

Agro alimentario

Automoción

Banca &amp; seguros

Construcción e infraestructuras

Medioambiente & Energía

Recursos Humanos

Servicios jurídicos

NO

50,00%
50,00%
50,00%
50,00%
50,00%
50,00%
57,14%
58,33%

76,47%
83,33%
87,50%
87,50%
88,89%
88,89%
100,00%
100,00%
100,00%
100,00%
100,00%
100,00%
100,00%

Agro alimentario

Automoción

Banca & seguros

Construcción e infraestructuras

Medioambiente & Energía

Recursos Humanos

Salud

Informática & nuevas tecnologías

OTROS, precise:

Consultoría & asesoría

Retail

Transporte & logística

Bienes de consumo

Servicios

Enseñanza

Hostelería

Industria Turismo y ocio

Lujo

Marketing, Comunicación  y…

Media ( medios de comunicación)

Traducción e interpretación



CONCLUSIONES
Situación Laboral:

• Un 66,41% de las empresas experimentaron un crecimiento en su plantilla en 2023.

• El 59,38% anticipa un crecimiento en su plantilla, con diferencias entre Madrid (68%) y Barcelona (53,85%).

Situación Económica & Expectativas:

• El 58,59% de las empresas evalúan positivamente la situación económica actual.

• Un 82% de las empresas proyecta un crecimiento en su volumen de negocio.

• 57,81% de las empresas indican que habrá un crecimiento, con una evolución importante +30,5 pts. respecto al barómetro del
año pasado.

Perspectiva de Negocio:

• Las expectativas de inversión en España para 2024 son positivas, con un 56,25% de las empresas indicando crecimiento.

Perspectiva de Inversión:

• Un 54% de las empresas encuestadas tienen perspectiva de inversión para este año, con diferencias entre Barcelona (30%) y
Madrid (24%).

Áreas de Dificultad Aumento de los precios de los suministros y la disminución del poder adquisitivo.



Valoración del Clima Empresarial Muy positiva, un 63% la han valorado como buena, esto son +8 puntos en
comparación con el año anterior.

• La estabilidad económica, con una media de 2,5, ha aumentado 0,3

• Innovación y I+D ha obtenido una nota media de 2,4 sobre una valoración de 4, ha crecido un 0,2

• La economía del futuro con una media de 2,5 ha crecido +0,3 vs. 2023

• Cualificación de mano de obra, se mantiene con la misma percepción de 2,5

• Marco de incentivos a la inversión extranjera, en este aspecto no ha habido evolución, con una media de 2,3

• La gestión de las crisis y las medidas de apoyos y propuestas es uno de los aspectos con una media más baja, 2,1%.

Áreas de Apoyo Demandadas: Las áreas de apoyo que demanda las empresas encuestadas han sido por segundo año
consecutivo, “El marco político – económico”.

Impacto de Eventos Internacionales La guerra de Ucrania y el conflicto de Israel con Palestina, aunque según la
percepción de los encuestados no tiene un gran impacto en el crecimiento de la economía española.

Desarrollo Sostenible La estrategia de negocio basada en el desarrollo sostenible obtiene una nota media de 6,2

CONCLUSIONES
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